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Η εορτή των Προστατών Αγίων του 
Πυροσβεστικού Σώματος σε Ελλάδα και Κύπρο
/ Επικαιρότητα

Σήμερα, Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου 2025, γιορτάζουν και τιμώνται τα 
στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος. Πρόκειται για μια ημέρα υψηλής 
συμβολικής σημασίας, στο εννοιολογικό πλαίσιο της οποίας 
συμπυκνώνονται αρχές, αξίες και ιδανικά που αντιπροσωπεύουν και 
αναδεικνύουν όλα όσα το Πυροσβεστικό Σώμα υπηρετεί αλλά και 
ταυτόχρονα μας διδάσκουν, οι επίσημοι προστάτες του, Άγιοι «Τρείς 
Παίδες εν Καμίνω».
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Ο Καθεδρικός Ιερός Ναός Αθηνών το επίκεντρο του εορτασμού στην 
Ελλάδα

Στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αθηνών, παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας Νίκου Παπαευσταθίου και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια τελέστηκε Δοξολογία στην οποία χοροστάτησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβας, ενώ τιμές αποδόθηκαν 
από διμοιρία Δοκίμων Ανθυποπυραγών και τη Μουσική Μπάντα του Σώματος.



Με το πέρας της δοξολογίας ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Υποστράτηγος Δημήτριος Σαράφης, ανέγνωσε την Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού 
του Σώματος, Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων: «… 
Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Πυροσβέστες/ριες, Σπουδαστές/ριες της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Πυροσβέστες/ριες Πενταετούς Υποχρέωσης, 
Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων, Πολιτικοί Υπάλληλοι του Σώματος, 
Συμβασιούχοι και Εθελοντές Πυροσβέστες. Την 17η Δεκεμβρίου τιμούμε τους 
Προστάτες του Πυροσβεστικού Σώματος Αγίους «Τρεις Παίδες εν Καμίνω». Τους 
τρεις Προστάτες μας, Άγιοι Ανανίας, Αζαρίας και Μισαήλ, οι οποίοι με τη δύναμη 
της πίστης και την ακλόνητη αφοσίωσή τους στον Θεό υπέμειναν τη δοκιμασία της 
πυρωμένης καμίνου και έμειναν αβλαβείς. Το παράδειγμά τους αποτελεί 
διαχρονικό σύμβολο θάρρους, πνευματικής αντοχής και υπεράσπισης των αξιών 
απέναντι σε κάθε αντιξοότητα. Καλούμαστε να αναλογιστούμε ότι στις 
καθημερινές μας αποστολές, συχνά αντιμετωπίζουμε δυσκολίες, πιέσεις και 
κινδύνους. Όπως οι Τρεις Παίδες στάθηκαν όρθιοι μπροστά στην απειλή, έτσι και 
εμείς οφείλουμε να επιδεικνύουμε συναίσθηση καθήκοντος και προσήλωση στην 
αποστολή μας».



Στη συνέχεια, της ανάγνωσης της Ημερήσιας Διαταγής, ο Αρχηγός, 
απευθυνόμενος στις γυναίκες και στους άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος 
ανέφερε: «… με αφορμή τη σημερινή γιορτή, εκφράζω την εκτίμηση και τον 
σεβασμό μου προς κάθε έναν και μία από εσάς που υπηρετεί με αφοσίωση, 
επαγγελματισμό και αυταπάρνηση. Η καθημερινή σας παρουσία στο πεδίο, η 
ετοιμότητα, η ψυχραιμία και η αυτοθυσία που επιδεικνύετε αποτελούν θεμέλιο για 
την προστασία της κοινωνίας και την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των πολιτών. 
Σας ευχαριστώ για το έργο που επιτελείτε καθημερινά και σας εύχομαι υγεία, 
δύναμη και ασφαλή επιστροφή από κάθε αποστολή. Χρόνια πολλά σε όλους μας. 
Χρόνια πολλά στο Πυροσβεστικό Σώμα».



Παρευρέθηκαν επίσης, ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Γεώργιος Ψυχογιός ως 
εκπρόσωπος του Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ Παύλος Χρηστίδης και ο Γραμματέας Τομέα Πολιτικής Προστασίας 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. – ΚΙΝ.ΑΛ., Μιχάλης Χάλαρης, ως εκπρόσωποι του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – 
ΚΙΝΑΛ, ο Βουλευτής της Ν.Δ. Αθανάσιος Μπούρας ως εκπρόσωπος του προέδρου 
της Βουλής, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας Μπαϊρακτάρης 
Πολυχρόνης ως εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Αττικής, ο Υπαρχηγός ΓΕΣ 
Αντιστράτηγος Ανδρέας Κορωνάκης ως εκπρόσωπος των Αρχηγών ΓΕΕΘΑ και ΓΕΣ, 
ο Υποπτέραρχος Διαμαντής Σουρρής ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΑ, ο 
Υποναύαρχος Πιέρρος Κοντοδιός ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΝ, ο Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος Δημήτριος Μάλλιος και ο Αρχηγός του 
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Τρύφωνας Κοντιζάς.



Από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος παρευρέθηκαν, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος 
Γεώργιος Μαρκουλάκης, ο Επιτελάρχης του Αρχηγείου Αντιστράτηγος Αθανάσιος 
Μπαλάφας, ο Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Χρήστος 
Πλατάς, Προϊστάμενοι των Κλάδων του Αρχηγείου, Υποστράτηγος Αποστόλου 
Σίμος και Υποστράτηγος Ιωάννης Λουκάκης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας Δημήτριος Σαράφης, ο Συντονιστής Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων 
Αττικής Υποστράτηγος Αναστάσιος Παππάς, Διευθυντές των Διευθύνσεων των 
Κλάδων, εν ενεργεία και εν αποστρατεία Αξιωματικοί, αντιπροσωπείες του 
Αρχηγείου και της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Αττικής, εκπρόσωποι 
των Εθελοντών και των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας, πρόεδροι και 
εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων και ομοσπονδιών των εν ενεργεία και εν 
αποστρατεία Πυροσβεστών, Πρόεδροι και εκπρόσωποι οργανισμών, σωματείων και 
ενώσεων, καθώς και Πυροσβεστικό και Πολιτικό Προσωπικό του Πυροσβεστικού 
Σώματος.



Ανάλογες εκδηλώσεις, πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις έδρες των Περιφερειακών 
Πυροσβεστικών Διοικήσεων σε όλη την χώρα.

Η σημερινή ημέρα, θεσπίστηκε από την πολιτεία με το Π.Δ. 1186/1981, για τον 
εορτασμό της μνήμης των Αγίων «Τριών Παίδων εν Καμίνω», ως Προστατών και 



καθιερώνεται ως η επίσημη ημέρα δοξολογίας και εορτασμού, τιμώντας το έργο 
και την κοινωνική προσφορά του Πυροσβεστικού Σώματος.

Με εντολή του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια, 
σήμερα, 17 Δεκεμβρίου 2025, όλες οι Υπηρεσίες της Επικράτειας θα είναι ανοιχτές 
για το κοινό.



Στην Κύπρο

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου τίμησε με 
θρησκευτική ευλάβεια και κατάνυξη τους προστάτες της, Αγίους Τρεις Παίδες εν 
Καμίνω. Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε ιερουργούντος του Πανιερώτατου 



Μητροπολίτη Κυρηνείας κ. Χρυσόστομου.

Η εικόνα των Αγίων συνοδεύτηκε με όλες τις δέουσες τιμές, στον Ιερό Ναό της 
Αγίας Παρασκευής στη Λακατάμεια, μπροστά από παράταξη της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Κύπρου, με τη συμμετοχή της Φιλαρμονικής Ορχήστρας της Αστυνομίας 
Κύπρου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-
content/uploads/2025/12/AQOdQSoYxvjRJRwM4_QVvMTHI-
m9W9L-mnrqucp5eaihuQI_m1Y-
4tkHzsSTVCcH-
Jtda3Dc7NXz1hFhQDqO8zLL.mp4

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ακολούθησε χαιρετισμός από τον Αρχιπύραρχο της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, κ. Νίκο Λογγίνο και τον Γενικό Διευθυντή του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως, κ. Γιώργο Παντελή εκ μέρους της 
Πολιτείας και του Υπουργού, στην παρουσία πολιτειακών αξιωματούχων.
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